Анализ на решението на задача
НАРЯЗВАНЕ НА СИРЕНЕ

Първата идея, която идва на ум е да се моделира процеса, но очевидно такова решение (bruteforce) няма да сработи: в най-лошия случай Преслав ще направи (A+B+C)/D операции, а това е повече от милиард. Може да се оптимизира този подход, режейки по дългата страна, повече от едно парче наведнъж, и да изчислим броя парчета по формулата A-B/D (като считаме, че A( B ( C). За съжаление, този вариант, първо не подобрява сложността, в най-лошия случай може да бъде така, че на Преслав да му се налага непрекъснато да мени страната на отрязване. Например, ако в началото A=B=C. Второ, трябва да се отчете и минималния размер на парчето, а тогава формулата не е тривиална.
Тези проблеми могат да се решат чрез „двоично търсене по отговора“. Наистина, очевидно е, че Преслав винаги може да „отреже“ 0 парчета сирене. Не  е трудно да се оцени максималния брой парчета сирене, които могат да се отрежат: 
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. Тук не отчитаме ограничението за минималния обем на парчето К, но не е и нужно. Ако обходим броя нарязани резени N, започвайки от максималния и стигнем до 0, то за някое N0, оставащите късове ще станат по обем по-големи от К. Това е и отговорът: освен това, за всички N < N0, оставащите късове сирене също ще бъдат по-големи от К по обем. Тази монотонност позволява да се използва за намиране на N0 двоично търсене: необходимо е само да се научим да изчисляваме оставащия обем на къса сирене след отрязване на N парчета. 
Да предполжим, че в началото имаме A( B ( C. Тогава Преслав ще реже от страната А докато, нейната дължина не стане по-малка или равна на В, или докато не бъдат отрязани N парчета. Тези два случая трябва да се разгледат поотделно.
Във втория случай може веднага да изчислим обема на оставащия къс: 
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В първия случай всичко е малко по-трудно. Преслав отрязва 
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 парчета. Вместо страната А ще остане страна с дължина А0=А-N0.D. След това той ще реже последователно от страна А0 и от страна В, докато дължините на тези две страни не станат по-малки или равни на С. За да не се прибягва към бавно моделиране, може отново да се оцени максималния брой резени до този момент: 
[image: image4.wmf]ë

û

ë

û

ë

û

D

C

D

B

D

A

N

/

2

/

/

0

1

-

+

=

. Ако този брой е достатъчен, да се нарежат N парчета (като не забравяме за отрязаните N0 на предната стъпка), то трябва да оценим обема на оставащия резен. От всяка страна А0 и В Преслав ще отреже по 
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 къса. Ако N1 e нечетно, то Преслав ще отреже още и къс от по-дългата страна. Не  е трудно да се изчислят оставащите дължини на страните, както и обема на оставащия резен сирене. Ако N0 + N1 < N, то аналогично се пресмята как Преслав ще отрязва от всички три страни последователно.
Остава само да се програмира този процес. И да се съобрази, че някой променливи трябва да са long long.
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